

青岛房贷利率“双降”

首套房贷利率由4.1%下调为4% 二套房贷利率由4.9%下调为4.8%



一家银行的个人贷款中心工作人员为客户办理个人贷款业务。新华社发

昨天,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.55%,5年期以上LPR为4.2%,均较上一期下降10个基点,也是继去年8月22日后,LPR再次调整。同一天,记者从多家银行了解到,随着贷款市场报价利率下调,青岛首套房贷利率由4.1%相应下调为4%;二套房贷利率由4.9%相应下调为4.8%,目前已开始执行最新利率政策。

首套、二套房贷利率均下调

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2023年6月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.55%,下调10个基点,5年期以上LPR为4.20%,同样下调10个基点。

此前,记者通过走访得知,青岛主流房贷利率首套为4.1%,二套房贷利率为4.9%。6月20日,记者从工商银行、兴业银行等多家银行获悉,青岛已经开始执行首套房贷利率4%、二套房贷利率4.8%的利率标准。

某国有银行信贷部姜经理告诉记者:“此次下调后,意味着购房者的房贷利息将随之减少。”姜经理解释,以200万元30年期等额本息商贷为例,房贷利率由4.1%降为4%之后,每月还款金额将由9663.97元降为9548.31元,每月可省115.66元,30年总利息可省4.1万余元。二套房方面,同样以200万元30年期等额本息商贷为例,房贷利率下调后,每月可少还121.22元,总利息可省下4.3万余元。

存量房贷月供也会相应减少

LPR为何会引起人们的注意?姜经理称:“简单来说,LPR就是贷款市场报价利率,2020年起代替了原先的基准利率。所以,LPR与房贷利率息息相关。”

2019年12月28日,央行发布《中国人民银行公告[2019]第30号》,进一步推动存量浮动利率贷款的定价基准转换为LPR。公告指出,自2020年3月1日起,金融机构应与存量浮

动利率贷款客户就定价基准转换条款进行协商,将原合同约定的利率定价方式转换为以LPR为定价基准加点形成(加点可为负值),加点数值在合同剩余期限内固定不变;也可转换为固定利率。存量浮动利率贷款定价基准转换原则上应于2020年8月31日前完成。

“由于大多数房贷族的还款周期在5年以上,所以对1年期LPR可以忽略不计,真正产生影响的是5年期以上LPR。”姜经理告诉记者,如果是存量贷款客户,也就是老客户,对于存量的按揭贷款,只要LPR下调,也能够获得利率的下降。

这两类人需明年执行标准

一般存量的按揭贷款LPR利率的调整有两种方式:一种是根据房贷起息日,在下一年对应的日期调整房贷利率;还有一种是约定重定价周期为1年,贷款利率于1月1日调整,则贷款利率会在每年的1月1日按照上年12月20日的LPR加点重新计算。

“5年期以上LPR调整之后,银行房贷系统也会根据最新的数值进行调整。因此,接下来新办理按揭的客户就可以享受到最新利率。”姜经理说。不过,在此之前已经通过审批的客户,还须按之前的利率执行。“需要注意的是,已放款和正在还款的买房人,此次LPR调整要到明年1月1日才会体现。这是因为存量房贷利率重定价日为每年的1月1日,选择1月1日为重定价日的买房人,依据的是上年12月的5年期以上LPR,确定当年全年的存量房贷利率水平。”姜经理说。

以200万元
30年期
等额本息
商贷为例

首套房贷
利率由4.1%
降为4%,每
月少还115.66
元,总利息可
省4.1万余元。

二套房贷
利率由4.9%
降为4.8%,
每月可少还
121.22元,总
利息可省4.3
万余元。

延伸

LPR迎来今年首降 将带来哪些影响?

在经历9期“按兵不动”后,6月20日出炉的新一期贷款市场报价利率(LPR)迎来今年首降,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。专家认为,LPR此时下降释放出积极的政策信号,有助于推动经济持续回升向好。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.55%,5年期以上LPR为4.2%。这是去年8月22日两个期限LPR非对称调整后,LPR的首次调整。

“央行政策利率变动会对LPR变动产生比较直接的影响。同时,报价行也会综合考虑银行成本端和贷款需求端对加点幅度进行调整。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,近期银行负债端成本改善,为LPR下降创造了空间。

近一段时间以来,工行、农行、中行、建行、交行和邮储银行六家国有大行根据自身经营需要和市场供求变化,主动下调了部分存款挂牌利率,5年期定期存款利率降至2.5%。

“这有利于保持合理的存贷款利差,增强银行补充资本和持续支持实体经济的能力。”招联金融首席研究员董希淼分析称,今年以来宏观经济回升向好,但市场需求有所不足、内生动力有待增强,银行自身更有减少报价加点、稳住信贷投放的内在需求。

当前,外部环境更趋复杂严峻,全球经济投资放缓等直接影响我国经济恢复进程。针对经济形势的变化,必须采取更加有力的措施,货币政策需加强逆周期调节,全力为经济恢复保驾护航。

货币政策传导路径往往通过“市场利率+央行引导→LPR→贷款利率”这一渠道来实现。上海金融与发展实验室主任曾刚认为,利率下降带动本月LPR两个品种报价下降,并会传导至企业实际贷款利率,有助于降低信贷融资成本,激发实体经济融资需求。

5年期以上LPR不仅关乎企业中长期贷款,还与个人住房贷款利率相关。

温彬认为,伴随贷款重定价,LPR下降的效应将体现在居民月供上,有望提振居民的消费预期,也有助于扩大其他消费和投资,从而为扩大内需、提振经济带来一系列“正反馈”。

据中原地产首席分析师张大伟测算,以商贷金额100万元、贷款期限30年、等额本息方式还款计算,LPR下降10个基点月供可减少58.54元,总利息支出将减少约2.1万元。

利率是宏观经济的重要变量。专家表示,本月LPR下降释放了加强逆周期调节和稳定市场预期的政策信号,是稳健货币政策精准有力的体现。

“LPR下降有助于稳增长、降成本和提信心,后续或有更多政策出台。”温彬认为,随着货币政策传导落地,后续货币、财政、产业、就业政策等均有望逐步加码和协同发力,以促进需求进一步修复。

据新华社